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Πρόσκληση Μεϊμαράκη στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη να μιλήσει στο Ευρωκοινοβούλιο
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
υποδέχθηκε την Πέμπτη 6 Μαρτίου 2025 στο Φανάρι τον 
ευρωβουλευτή και πρώην Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας 
Βαγγέλη Μεϊμαράκη. Ο κ. Μεϊμαράκης, ο οποίος είναι επίσης 
Συμπρόεδρος της επιτροπής διαθρησκευτικού διαλόγου του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, μετέφερε πρόσκληση στον 
Παναγιώτατο να μιλήσει στο Ευρωκοινοβούλιο.
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Κατά τη διάρκεια της συνάντησής τους, είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν θέματα 
αμοιβαίου ενδιαφέροντος και πιο συγκεκριμένα την ανάγκη ενδυνάμωσης του 
διαθρησκευτικού διαλόγου. Όπως συμφώνησαν, η θρησκεία πρέπει να ενώνει και 
όχι να διχάζει, ιδιαίτερα σε περιόδους αστάθειας, κρίσεων και πολέμων.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης προσκάλεσε τον κ. Μεϊμαράκη να γευματίσουν στην 
Πατριαρχική Τράπεζα, ενώ προηγήθηκε και ξενάγησή του στον Πάνσεπτο 
Πατριαρχικό Ναό.

Κατά την άφιξή του στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, ο Βαγγέλης Μεϊμαράκης προέβη 
στην εξής δήλωση:

«Προσέρχομαι στο Οικουμενικό Πατριαρχείο με δέος και με σεβασμό και πάντα 
σκέφτομαι τη συνάντηση με τον Οικουμενικό Πατριάρχη, η οποία για μένα είναι 
ιδιαίτερα σημαντική.

Όπως γνωρίζετε, είμαι Συμπρόεδρος στην επιτροπή του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος με αρμοδιότητα τον διαθρησκευτικό διάλογο και τις προσπάθειες οι 
θρησκείες να ενώνουν και όχι να διχάζουν, με σεβασμό στον συνάνθρωπο, 
αλληλεγγύη, κυρίως όμως σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, στα οποία 



υπάγεται και η πίστη σε κάθε θρησκεία.

Όλοι εμείς, λοιπόν, επειδή πρώτα από όλα είμαστε άνθρωποι, μπορούμε και πρέπει 
να βρούμε τις κατευθύνσεις εκείνες, ώστε να συνεννοηθούμε, να συνεργαστούμε 
και να προσπαθήσουμε με ειρήνη να αναπτυχθούμε και να σεβαστούμε τα 
δικαιώματα των πολιτών.

Σε αυτή την προσπάθεια, έχουμε ήδη κάνει πάρα πολλές συναντήσεις, έχουμε φέρει 
στο τραπέζι του διαλόγου -και το θεωρώ πολύ σημαντικό εν μέσω πολέμου- 
σημαντικούς εκπροσώπους της μουσουλμανικής και εβραϊκής κοινότητας και 
έχουμε συντάξει ένα πρώτο τέτοιο κείμενο.

Θέλω να δω τον πρωταγωνιστή του διαθρησκευτικού διαλόγου, που είναι ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης και να έχω τις δικές του απόψεις.

Επίσης, προσπαθώ σε συνεννόηση με το προεδρείο της Ολομέλειας του 
Κοινοβουλίου να έρθει να μας μιλήσει στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με τη σοφία που 
τον διακρίνει.

Έχουμε ήδη συνεννοηθεί να έχω μία συνάντηση με τον Πάπα, αλλά δυστυχώς η 
υγεία του δεν μας έχει επιτρέψει ακόμα να το πραγματοποιήσουμε.

Καταλαβαίνετε ότι σε μία περίοδο που είναι αβέβαιη, με μεγάλη αστάθεια, που 
κανείς δεν γνωρίζει πώς θα πορευτούμε, πρέπει να γίνουν ουσιαστικές και σοβαρές 
προσπάθειες, ώστε η Δύση -όχι μόνο η Ευρώπη, συνολικά η Δύση- όπου έχουμε έναν 
συγκεκριμένο πολιτισμό με αξίες και οράματα, να αναλάβει πρωτοβουλίες τέτοιες 
ώστε να μπορέσει να επικρατήσει η ειρήνη και ο σεβασμός των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων σε αυτή την ταραχώδη εποχή.»




